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 تمهيد:
 

احب المددال نريددر يقصددد لالئاةدددغ بللددة التجددارغ و المددال المبلدد  الددري لد عدد  المقتددرض لصدد
 للض النرر عن كيئية استخدام المال المقترض. انتئاع  لما اقترض  لمدغ معينة

أما  ي حالة الإلداع  تكون الئاةدغ هي المبل  الري يأخره المودع مقابل إلداع  لمبل  معيدددددددددن و 
 لمدغ زمنية معلومة لمعدل  اةدغ متئق علي  لدى أحد المصارف.

الاسدتئادغ مدن أمدوال الليدر لمددغ معيندة و لمعددل لتئدق  مقابل عالئاةدغ إيجارا لد يمكن اعتبار  إذا
 علي .

 

هي الئاةدغ المحسدوةة علدا المبلد  الأ دلي المقتدرض لكدل وحددغ زمنيدة لا الئاةدغ البسيطة 
هددرا يعنددي أن الئواةدد المكتسددبة  ددي  تددرات  زمنيددة سددالقة لا يسددتئاد  ،تزيدد علددا السددنة  ددي العددادغ

  هدي عنا در الئاةددغ البسديطةأمدا  لشأنها، إنما تحسب الئواةد علا الأ ل و الأ دل  قد .لئواةد 
 العوامل المحددغ لها، و لتوقف حساب الئاةدغ البسيطة علا العنا ر التالية:

الاسددتئادغ مددن أو  و الددري لترتددب عددن د ددع يقصددد لدد  المبلدد  المقتددرض أو المددودعو  الأ ددل: - 
 الئاةدغ.

 بها الزمن الري يستئاد من خدمات الأموال المقترضة أو المودعة خلال . و يقصد المدغ: - 
و يعبددر عددن المقدددار المحصددل مددن الئاةدددغ لقددار إلددداع أو اقتددراض وحدددغ  سددعر أو معدددل الئاةدددغ: - 

 نوعان: فهي أنواع الئاةدغ البسيطةأما  .الزمن واحدغ منمن النقد و خلال وحدغ  واحدغ
و هددي الئاةدددغ البسدديطة التددي تحتسددب اعتمددادا علددا حصددر عدددد أيددام : ريددةلئاةدددغ البسدديطة التجاا -

لوما  ق  تسهيلا للعمليدات الحسدابية.  هدرا العددد يقبدل القسدمة علدا الكثيدر مدن  360السنة  ي 
 الأعداد الممثلة لأسعار الئاةدغ.

عتبدار عددد أيدام تحسدب الئاةددغ لا من الئاةددغ البسديطة و قا لهرا النوع الئاةدغ البسيطة الصحيحة: -
ا. و مبللها أقل من الئاةدغ البسيطة التجارية لهرا تستخدمها البنوك عنددما لوم 365السنة تمثل 

 :كماللي انون الئاةدغ البسيطةيعطا ق تكون  ي  الحها.
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، و أن مددغ القدرض  iو أن الئاةددغ البسديطة هدي  ،Cلئرض أن الأ ل المدودع أو المقتدرض هدو 
 . tعدل الئاةدغ أو سعرها هو و م ،nأو الإلداع هي 

 
 :(n) المدغ عدد  حيح للسنة *
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: ليسدحب  بدد 10/01/2000بتداري   % 6دج لددى البندب لسدعر  اةددغ 60000رر أودع من مثال:
30/03/2000 . 
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 :ملاحرة
عند احتساب الئاةدغ البسيطة لالأيام لنبلي التمييز بين السنة الكبيسة و التي تقبدل القسدمة علدا 

 ( دون لاقي و السنة البسيطة التي لا تقبل القسمة علا أرةعة.4أرةعة )
. أما إذا كاندت السدنة لوم 29كان عدد أيام صهر  يئري  2004عام مثل   ذا كانت السنة كبيسة 

 لوم. 28 عدد أيام صهر  يئري يكون  2003لسيطة كسنة 
 

المبلد  الكلدي الدري يحصدل  بهاد و قصوالم جملة القرض أي القيمة المحصلة للقرض أما لإحتساب
. و الإقدراضة علي  المقرض لعد انقضدار مددغ القدرض، أي الأ دل زاةدد الئواةدد الناتجدة عدن عمليد

 تعطا كماللي Y:  سوف نرمز لها بد
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  حيحة:
 أمثلة:

تددي % لمدددغ سددنتين، و عليدد   دد ن الجملددة ال 5دج لمعدددل  12000وظددش صددخب مبلدد  - 
 يحصل عليها نهاية المدغ هي: 

Y = C (1 + tn/100) = 12000 (1 + 0.05 × 2) = 13200 
أصدهر، و عليد    ند  لدد ع جملدة نهايدة  7% لمددغ  5دج لمعدل  35000 صخب اقترض- 
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 180% لمددغ  3دج لدى القدرض الشدعبي الجزاةدري لسدعر  اةددغ  6000مبل   زةون أودع - 
 لوم. وعلي  تكون الجملة التي يسحبها لانتهار المدغ و ق الئاةدغ الصحيحة هي:
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 ملاحرة: 
لحساب لاقي عوامل الجملة، غير الأ دل،  د ن المعدادلات نجددها تشدتق مدن المعدادلات الأساسدية 

نحتسدب    نندا نبددأ لحسداب الئاةددغ  د  ئاةدغ البسيطة.  لكون الجملة و الأ ل معلومتينلقانون ال
 لاقي العنا ر أي المدغ أو المعدل. و قد سبقت دراسة المعادلات اللازمة.

 

 :عمليات الخص  لئاةدغ لسيطة -أولا
I)   القروضمئاهي  حول خص: 
 :القروضخص   (1

لتبادل التجاري لتئق لشدأنها علدا تداري  لاحدق لتسددلدها، الناصئة علا إ ر عمليات ا قروضإن ال
 و قبل تاري  الاستحقاق هرا لا يستطيع الداةن إجبار مدلن  علا تسدلد قيمة القرض.

إذا مدا قبدل الطر دان بدرلب  قبدل مواعيدد اسدتحقاقهايمكن للداةن أن يحصل علا حقوق  من المدلن 
الئا دلة بدين تداري  السدداد المسدبق و موعدد  علا أن لنقب مدن أ دل الددلن  واةدد تلطدي الئتدرغ

 الاستحقاق المتئق علي .
أما قيمة الدلن المرتبطة بتاري  استحقاق   تسما لالقيمة الاسمية و القيمة المسدددغ قبدل الموعدد 
يطلددق عليهددا تسددمية القيمددة الحاليددة و يسددما الئددرق بددين القيمددة الاسددمية و القيمددة الحاليددة أي 

  المددالي. .يسددما التدداري  المحدددد لسددداد القيمددة الاسددمية للدددلن بتدداري  مقدددار التخئدديض لالخصدد
الاستحقاق. أما تاري  سداد القيمة الحالية  يعدرف بتداري  الخصد . إن قيمدة الخصد  تحسدب و دق 

 قواعد الئاةدغ البسيطة.
 :السندات التجارية و خصمها (2

 ا( السندات التجارية:
عميل الناتجة عدن العمليدات الجلدة يشدترو قبدول أندواع مدن ال اتجاهضمان الباةع لحقوق  من أجل 

السندات التجارية مدن قبدل عميلد ، هدره الأوراق تعطدي ضدمانا أمثدر للمدورد د البداةع د كمدا تعطيد  
 أولية التحصيل مقارنة ببعض الداةنين الخرين.
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ن قبدل المددلن و من هدره السدندات الكمبيدالات و السدندات الأذنيدة. هدره السدندات تمثدل اعترا دا مد
مدن سدندات لإبدرار  حا رت لداةن  لمبل  الدلن و تاري  استحقاق ، يمكن للداةن أن يستخدم ما  ي 

ذمت  كما يمكن ل  أن يحصل علا قيمتها الحاليدة عندد الحاجدة سدوار لددى المددلن نئسد  أو لددى 
 أحد المصارف عن طريق عملية خصمها. 
القيمة الاسدمية( كمدا تتضدمن تاريخدا لسدداد قيمتها،ممدا  إن السندات تتضمن القيمة الجلة الد ع )

المدددلن(. يمكددن أن تكددون السددندات تتضددمن  اسدد  المسددتئيد )الددداةن( و اسدد  المسددحوةة عليدد  )
 توطنة أي محددغ الجهة التي تسدد قيمتها عند حلول مواعيد استحقاقها.م
   :( خص  السندات التجاريةب

ة ل مكاندد  أن يحددول هددره السددندات إلددا أمددوال جدداهزغ حسددب إن الددداةن الحدداةز علددا سددندات تجاريدد
لتقدم إلا البنب و لتندازل لد  عدن الحدق  دي قيمدة هدره السدندات عندد  جدال حاجت ، من أجل ذلب 

. إن البنب يستئيد مدن الئدرق بدين القيمدة لالقيمة الحالية استحقاقها ليحصل علا قيمة أقل تعرف
غ قاةمدة علدا أسداس الئا دل الزمندي بدين حصدول  علدا الاسمية و القيمدة الحاليدة  دي صدكل  اةدد

القيمددة الاسددمية عنددد  جددال الاستددددددحقاق و د عدد  للقيمددة الحاليددة بتدداري  الخصدد . و يحسددب مبلدد  
 علا قواعد الئاةدغ البسيطة. اعتماداالخص  

 الخص  نوعان:: أنواع الخص  (3
 :ا( الخص  التجاري )الخارجي(

يددة )الخارجيددة(. حسددب هددرا النددوع مددن الخصدد  تحسددب الئواةددد و يعددرف كددرلب لالحطيطددة التجار 
المخصددومة علددا أسدداس القيمددة الاسددمية أي القيمددة الجلددة لتدداري  الاسددتحقاق، و يعتبددر الخصدد  

 التجاري الأسهل و الألس  حسابيا لرا نراه صاةع الاستعمال.
 :ب( الخص  الصحيح )الداخلي(

، إن حساب هرا الندوع مدن الخصد  لدت  علدا أسداس و يسما كرلب لالحطيطة الحقيقية )الداخلية(
القيمة التي يقدمها البنب للداةن )القيمة الحالية(، أي أن الئرق بدين القيمتدين الاسدمية و الحاليدة 

 يكون عبارغ عن الئاةدغ البسيطة الناتجة عن توظيش القيمة الحالية لئاةدغ لسيطة.
II) :قوانين الحساب  ي الخص  التجاري 

 القوانين تلب التي تستخدم لتحدلد مختلش العنا ر المحددغ للخص  التجاري. نقصد بهره
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 : cEحساب الخص  التجاري  (1
 لتوقف حساب الخص  علا: 

  nVد معر ة القيمة الاسمية للدلن أو السند 
  jن تاري  الخص  و تاري  الاستحقاقد معر ة المدغ الئا لة بي

 tد سعر الئاةدغ الري يطبق 
خص  رياضيا يخضدع لدنئق قواعدد حسداب الئاةددغ البسديطة لأند  لا يخدرج عدن كوند  إن حساب ال

 عاةدا ماليا لمبل  معين لئترغ محددغ و معدل معين، و علي    ن 
                                                                 .
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 :cvaحساب القيمة الحالية التجارية (2

 و يقصد بها القيمة التي يستلمها الداةن نتيجة الخص  التجاري 
 إن القيمة الحالية التجارية: 

                                                   

36000

...36000

36000

.. jttj VVV
VEVVa

nnn

ncnc

−
=−=−=                 

                                                                                   
( )


−

=
36000

.36000 jtV
Va

n

c
 

                                                                                            
( )

D

jDV
Va

n

c

−
= 

لوم، لمعددل  90دج، يستحق لعد  80000قدم الداةن سندا للخص  التجاري قيمت  الاسمية  :مثال
6 . % 

 إن القيمة الحالية التي يستلمها بتاري  الخص  هي:
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 مثال: 
لوم، و علي    ن الخصد   150% يستحق لعد  8عدل دج خص  لم 46500سند قيمت  الاسمية 
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لدوم  بللدت حطيطتد  الصدحيحة  150% قبدل تداري  اسدتحقاق  بدد:  8قدم سند ليخص  لمعدل   -
 دج. و علي  نحسب قيمت  الاسمية كما للي: 1500

                             
( ) ( )

46500
1200

372001500

8150

1508360001500

.

.36000.
=


=



+
=

+
=

jt

jtE
V

R

n
 

                                                           
( ) ( )

46500
150

15045001500
=

+
=

+
=

j

jDE
V

R

n
 

 :( حساب معدل الخص ب
 انطلاقا من قانون القيمة الحالية:  -

         ( )
( )

j
ttj

tj Va
VaV

VaVaV
V

Va
R

Rn

RRn

n

R .

36000.
..36000.36000.

.36000

36000. −
==−

+
= 

        ( )
VaV

Va
VaVaVVaVaV

V
Va

Rn

R

RRnRRn

n

R

j
DjtDjDD

jD

D

−
==−=−

+
=

.
....

. 

                ددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددد  لددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددلنا:                                                          
D

t
t

D 3600036000 == 
 انطلاقا من قانون الخص  الصحيح: -

                                  
( )( )

( )EV
E

EE
V

E
Rn

R

RR

n

R j
tjtVn

tj

tj

−
==−

+
=

.

36000.
.36000..

.36000

.. 

                                               
( )

( )

E
EV

EEV
V

E
R

Rn

RRn

n

R

j
DDj

Dj

j −
==−

+
=

. 

                                          و عليدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددد   دددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددد ن:                                            
D

t 36000= 



 جامعة أم البواقي مقياس: تقنيات تسوية واستهلاك القروض الأستاذ: بلوطار مهدي

2020/2021السنة الجامعية:          السنة الثانية ماستر محاسبة وتدقيق    Page 13 
 

دج، خصدد  خصددما  ددحيحا  كانددت  46500لددوم قيمتدد  الاسددمية  150سددند يسددتحق لعددد  :مثددال
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 اعتمادا علا قانون القيمة الحالية:   -

                                   ( ) ( )
8

45.150

36.1500

150.45000

360004500046500

.

36000.
==

−
=

−
=

j
t

Va
VaV

R

Rn 

                                            4500
1500

45000.150

4500046500

45000.150.
==

−
==

−VaV n

jVar
D

R

 

                                                                                              8
4500

36000==t 
 
 
 
 
 
 ح:اعتمادا علا قانون الخص  الصحي -

                                         
( ) ( )

8
150.45000

36000.1500

1504500046500

360001500

.

36000
==

−


=

−


=

EV
E

Rn

R

j
t          

                                     ( ) ( )
4500

1500

150.45000

1500

150150046500.
==

−
=

−
=

E
EV
R

Rn
j

D 

                                                                                             
8

4500

36000
==t 
 :حساب المدغ  (ج
  :انطلاقا من القيمة الحالية -

                     

( )
tVar

VarVn
jtj

tj
VaVaV

V
Va RRn

n

R .

36000)(
..36000.

.36000

36000. −
==−

+
= 

                                            
( )

EV
E

VaVaV
V

Va
Rn

R

RRn

n

R

D
jjD

jD

D

−
==−

+
=

.
.

. 



 جامعة أم البواقي مقياس: تقنيات تسوية واستهلاك القروض الأستاذ: بلوطار مهدي

2020/2021السنة الجامعية:          السنة الثانية ماستر محاسبة وتدقيق    Page 14 
 

دج، و  600%  بللدت حطيطتد  الصدحيحة  6خصد  لمعددل  30600سند قيمتد  الاسدمية  :مثال
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 :القروض و استبدالها لئاةدغ لسيطة تسوية - انيا
I)  القروض، منا عها، حالاتها:تسوية 
  القروض:تسوية  (1

بدالها تعددويض دلددن أو مجموعددة دلددون تسددتحق  ددي مواعيددد يقصددد بتسددوية الدددلون و اسددت
 لاحقة أو مضت بدلن أو مجموعة دلون جدلدغ تستحق لاحقا.

إن الشدددرو الأساسدددي  دددي عمليدددة الاسدددتبدال هدددو أن تتسددداوى القيمدددة الحاليدددة للددددلون القديمدددة 
 المستبدلة لالقيمة الحالية للدلون الجدلدغ و ذلب بتاري  الاستبدال.

قيمتهددا الاسددمية  ددي حالددة مددا إذا كانددت مسددتبدلة القديمددة نضدديش  واةددد إلددا ن ال بخصددوا الدددلو
 جال استحقاقها قد مضت، أو نستبعد عنها خصما إذا كاندت مواعيدد اسدتحقاقها لد  تحدن لعدد، و 

 هرا من أجل تحدلد إجمالي قيمتها الحالية.
مواعيد استحقاقها إلا القي   أما الدلون الجدلدغ،  تحدد قيمتها الاسمية ل ضا ة  واةد تتناسب مع

 الحالية الواجب د عها لوم الاستبدال.  
 منا عها تسوية الدلون: ( 2

إن تسوية الدلون و استبدالها يقصد منها تليير مواعيد د عها، و غالبدا مدا تدت  بندار علدا 
 اطلب من المددلن المعسدر  اسدتبدال الددلون يقصدد مند  التيسدير علدا المددلن الدري لواجد  ظرو د

تجعل  غير قادر علا الو ار لالتزامات  قبل الداةن و مدن  د  للجدأ المددلن لاتئداق مدع الدداةن علدا 
 تعدلل دلون  و استبدالها لأخرى تتناسب مع حالت  و توقعات  دون أن يلبن داةن .

إذا  تسوية الدلون و استبدالها تئسح للمدلن مجالا أوسع للدتمكن مدن تجداوز  دعوةات  الماليددددددة 
سدددداد دلونددد  مدددع تجنيدددب سدددمعت  الماليدددة أي ضدددرر يمكدددن أن للحدددق بهدددا جدددرار عددددم الو دددار و 

 لالالتزامات.
قد تت  عملية الاستبدال مدا بدين المددلن و الدداةن إذا حصدل الاتئداق بدين الطدر ين أو للجدأ 
المدلن المعسر إلا مصر   ليمكند  مدن سدداد مدا عليد  مقابدل التعهدد لسدداد قدي  تلدب المبدال  مدع 

ئواةد المناسبددددة و المتئق لشأنها  ي تواري  لاحقة لتئق عليهدا.  و  دي هدره الحالدة يشدترو أن ال
لتمتددع المدددلن لالسددمعة الطيبددة لدددى مصددر   أو تكددون لدد  ضددمانات يقبلهددا البنددب مقابددل قبولدد  

 لالعملية.



 جامعة أم البواقي مقياس: تقنيات تسوية واستهلاك القروض الأستاذ: بلوطار مهدي

2020/2021السنة الجامعية:          السنة الثانية ماستر محاسبة وتدقيق    Page 16 
 

 حالات استبدال الدلون: (3
 د استبدال دلن واحد بدلن  خر يكون استحقاق  أطول.

 ستبدال دلن واحد لمجموعة دلون تستحق لاحقا  ي مواعيد مختلئة.د ا
 د استبدال مجموعة دلون بدلن واحد  ق  لراعي  ي استحقاق  عسر المدلن.

د استبدال مجموعة دلون لمجموعة جدلدغ مراعاغ لقدرات المددلن و توقعاتد  لشدأن السدداد للدرض 
 التيسير علي .

د دلوند  عندد اسدتحقاقها، و قبولد  بددلون أجالهدا أطدول مدع د اتئداق المددلن مدع أحدد البندوك لسددا
 تحمل  واةد لد عها للبنب مع المبال  المسددغ عن .

II) :مبدأ استبدال السندات و الأموال 
 مبدأ الحساب  ي عمليات الاستبدال:( 1

إن المبدا العام  ي عملية استبدال الددلون هدو أن تتسداوى القيمدة الحاليدة للددلون القديمدة 
لمستبدلة مع القيمة الحالية لمجموع الدلون الجدلدغ الجلة بتاري  عمليدة الاسدتبدال. و لحسداب ا

القددي  الحاليددة جددرت العددادغ أن تسددتعمل الئاةدددغ التجاريددة أو الخصدد  التجدداري،  ددالقي  التددي مضددت 
صدما استحقاقاتها يضاف لها  واةد تجارية أما القدي  التدي لد  يحدن اسدتحقاقها لعدد يقتطدع منهدا خ

 تجاريا.
إن هرا المبدأ القداة  علدا تسداوي القدي  الحاليدة للددلون المسدتبدلة لدالقي  الحاليدة للددلون البدللدة 

 الجدلدغ يعرف لمبدأ التكا ؤ أو نررية التكا ؤ، و  يما للي دراسة لهره النررية
 ال:و متكا ؤ السندات أو الأ (2
 مئهوم التكا ؤ: ا(

ة الاسمية و تواري  استحقاقهما أنهما متكا ئان بتداري  معدين نقول عن سندلن مختلئين  ي القيم
 إذا كان لهما نئق القيمة الحالية بهرا التاري  نئس  و الري يسما بتاري  التكا ؤ.

 مثال:
4800السددندان 

1
=V n

  ،66.4832
2
=V n

جويليددة.  4مدداي و  25يسددتحقان علددا الترتيددب بتدداريخي:  
حيد   مارس لأن لهما نئق القيمة الحالية بهرا التاري  6دان يعتبران متكا ئان بتاري  هران السن

 .%6سعر الئاةدغ 
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 القيمدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددة الحاليددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددة:                                                  
4736

6000

80.4800
4800

.
11

11
=−=−=

D

jV
VV

n

na
 

أمدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددا                                                     
4736

6000

12066.4832
66.4832

.
22

22
=


−=−=

D

jV
VV

n

na
 

 تاري  التكا ؤ: ب(
إذا وجد تاري  سابق لاستحقاق سندلن تتساوى  ي  القيمة الحاليدة لهدرلن السدندلن قيدل عدن هدرا 

Vمدارس هدو تداري  التكدا ؤ للسندددددلن  6التاري  بتاري  التكا ؤ.  ي المثال السابق يعد تداري   n1
 

،V n2
 تحدلد هرا التاري  و قا للطريقة المبينة لالمثال الموالي.، و يمكن 

جدوان  30بتداريخي  يسدتحقانج  د 12143.10دج و  12000سندان قيمتهمدا الاسدمية  مثال:
 % حدد تاري  تكا ئهما. 6، إذا كان معدل الخص  سبتمبر علا الترتيب  8و 
 
 
 

صدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددرو التكدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددا ؤ هدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددو:                     
( )


+

−=−=
6000

7010.12143
1.12143

6000

.12000
1200021 11

jj
VaVa 
                                                       

( )
−−=−

6000

7010.12143

6000

10.12143

6000

12000
10.143 11

jj 
                                 

601102385.04305.16695.141102385.21210.143 ==−−=− jjjj 
مدداي. نتحقددق مددن تسدداوي القددي   1جددوان أي  30لومددا قبددل  60و عليدد  يكددون تدداري  التكددا ؤ 

60لددددددددددددددوم                        مدددددددددددددداي:       1الحاليددددددددددددددة للسددددددددددددددنتين بتدددددددددددددداري  
1
=j                               

1307060لوم
2

=+=j  
11880دج      

6000
13010.1214310.12143

2
=−=V a

11880دج           
6000

601200012000
1

=−=V a
 

 n1V:20001دج 

 1jجوان:  30

 xتاريخ التكافؤ: 

j2 = j1+ 70 

 n2V:12143.10دج 

 2jسبتمبر:  8
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 استبدال الدلون أو السندات: (3
ا ئهمددا عنددد تدداري  الاسددتبدال،  دد ذا كددان المدددلن يعتمددد اسددتبدال الدددلون أو السددندات علددا مبدددأ تك

عاجزا عن سداد دلون  المحددغ تواري  استحقاقها  ب مكان  أن يستبدلها بدلون أخرى تستحق لعد 
  ترغ أطول صرو أن تكون لهره الأخيرغ نئق القيمة الحالية للدلون القديمة بتاري  الاستبدال.

دج يسدتحقا علدا الترتيدب  5200دج و  4000ة صخب مدلن لسندلن قيمتهما الاسمي :1مثال 
 80سدندان لسدند واحدد يسدتحق لعدد للوم، لاتئداق بدين المددلن و الدداةن اسدتبدلا ا 60و  45لعد 

%. إن صدرو  6لوم، حدد القيمدة الاسدمية للسدند الجدلدد مدع العلد  أن معددل الئاةددغ المعتمدد هدو 
د أي تسدداوي مجمددوع القيمتددين الحدداليتين الاسددتبدال هددو تكددا ؤ السددندلن الأولددين مددع السددند الجدلدد

 للسندلن الأ ليين مع القيمة الحالية للسند الجدلد لوم الاستبدال. 
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دج مددا هددو  9400نئددق الشددخب اسددتبدل السددندلن الأ ددليين لسددند واحددد قيمتدد  الاسددمية  :مثددال

 تاري  استحقاق السند الجدلد. 
180لوم

6000

.9400
9400911821 =−==+ j

j
VaVaVa 

 
III التسوية( حالات خا ة  ي عمليات: 
 اق المتوس  لمجموع سندات أو دلون:الاستحق (1

هددو عبددارغ عددن اسددتحقاق مشددترك لمجمددوع سددندات لحيدد  القيمددة   :الاسددتحقاق المتوسدد ا( تعريددف
الاسمية للسند الجدلد تساوي مجمدوع القدي  الاسدمية للسدندات المسدتبدلة و مجمدوع القدي  الحاليدة 

=ساوي القيمة الحالية للسند الجدلد  يللسندات القديمة  vV aia
=و     vV nin
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 :مثالب( 
4000لسدندات التاليدة لتكن ا

1
=vn

  ،4600
2
=vn

  5200
3
=vn

 30تسدتحق علدا الترتيدب لعدددددد  
      %.                                                               6لدددوم، حددددد الاسدددتحقاق المتوسددد  لمجمدددوع السدددندات، سدددعر الئاةددددغ  70لدددوم،  50لدددوم، 

13800520046004000دج =++==vV nin
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  لئاةدغ لسيطة:استهلاك القروض  - الثا
I) د عات المالية و أهمية استخدامها:مئهوم ال  
 مئهوم الد عات المالية: (1

هي تسدلدات مالية دورية متساوية المبل  لمقتضاها للتزم صخب مدا بتسددلد مبلد   ابدت  دي كدل 
 تكون الشهر، الشهرين، الثلاث...إل . مرغ علا مدار وحدات زمنية متساوية قد

 أهمية استخدام الد عات المالية.  (2
تسددتخدم الددد عات الماليددة إمددا لسددداد الدددلون المترتبددة علددا عمليددات الشددرار )محددالات الشددرار  -

 لالتقسي  للأجهزغ الكهرومنزلية( 
مؤسسدات أخدرى تستخدم الد عات المالية كرلب لسداد القدروض الممنوحدة مدن طدرف البندوك أو  -

 للرض سداد القرض و  واةده. 
تستخدم الد عات المالية كرلب للرض عمليات الاسدتثمار الماليدة و تشدكيل رأسدمال مرغدوب  دي  -

 تحصيل .
II) أنواع الد عات المالية: الد عات المالية نوعان : 
 د عات عادية أو د عات سداد. (1

 ة، و اللرض منها هو سداد دلن أو قرض.و تسدد الد عات العادية  ي نهاية كل وحدغ زمني
 د عات غير عادية أو د عات استثمار. (2
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و تسدددد هددره الددد عات بدايددة كددل وحدددغ زمنيددة، و يسددتهدف مددن هددره الددد عات اسددتثمار النقددود 
 لتحصيل مبل  مالي مستهدف.

III .حساب جملة د عات متساوية و مختلش عنا رها ) 
 غ.حساب جملة الد عات لبداية المد (1

بدايدة كدل صدهر و المطلدوب  % 6دج لئاةددغ لسديطة معددلها  2000لدودع صدخب مبلد   :مثدال 
 .حساب ما يستحق  نهاية السنة  ي حالة كون الإلداع بداية المدغ مرغ و نهاية المدغ مرغ  انية

 .جملة ما يستحق  عند كون الد عات لأول المدغ : الحل
 
 
 
 

 و كلها متساوية .رق  الد عة يعبر عن رتبتها  :ملاحرة
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 جملة ما يستحق عند كون الد عات لنهاية المدغ. (2
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قدام دج كدل مدرغ ، و  500أودع صخب بداية كل صدهر مدن الأصدهر الخمدق الأولدا مبلد   :مثال 
دج نهاية كل صهر علا مددار  400بداية من  خر الشهر السادس لسحب  ي  خر كل صهر من 

 . سنويا أحسب ر يد الشخب نهاية السنة %3إذا كان سعر الئاةدغ هو  خمسة أصهر ،
 الحل:

 
 
 
 

متسددداوية، و نئدددق الأمدددر لالنسدددبة  إن رقددد  الد عدددة يعبدددر عدددن رتبتهدددا و كدددل الدددد عات :ملاحردددة
 .للمسحوةات

 
 جملة المد وعات = الر يد –جملة المسحوةات 
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دج و يسددحب مددن البنددب  ددي أول كددل  200لددودع صددخب أول و منتصددش كددل صددهر مبلدد   :مثددال

 عشرغ 
حددد مدا يسدتحق  الشدخب  % 10غ دج إذا كدان سدعر الئاةدد 150أيام الأخيدرغ مدن الشدهر مبلد  

 نهاية السنة.
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، و نئدددق الأمدددر لالنسدددبة عدددن رتبتهدددا و كدددل الدددد عات متسددداوية إن رقددد  الد عدددة يعبدددر :حردددةملا
 .للمسحوةات

 جملة المد وعات = الر يد . –جملة المسحوةات 
 د جملة المسحوةات  مد وعاتالمستحق = جملة ال
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دج و يسددحب  ددي الأول مددن العشددرغ أيددام  300لددودع صددخب أول و منتصددش كددل صددهر  مثددال :

حدد ر يد الشدخب نهايدة  % 6دج، إذا كان سعر الئاةدغ  200الثاندددددية و الثالثة من كل صهر 
 السنة 

 
 
 
 
 

 جملة المد وعات د جملة المسحوةاتالر يد = 
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494470744800 =++=        
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248149447425دج =−   
 
 :( حساب عنا ر الد عات المتساوية3
 :إيجاد الد عة )القس (ا( 

دج لمدغ سنة علا أن يسدده لأقسداو صدهرية متسداوية  خدر  60000اقترض صخب مبل   :مثال
 سنويا حدد مبل  القس . % 6اةدغ هو مل صهر،   ذا كان معدل الئ

  .الشرو: تساوي مبل  القرض مع جملة الأقساو المد وعة
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لودع صخب بداية كل صهر مبللا معيندا بهددف تكدوين مبلد  مدالي ليدتمكن مدن صدرار جهداز  :مثال
% حدددد  6دج  ددي نهايددة السددنة،  دد ذا كددان سددعر الئاةدددغ المطبددق هددو  2470مهرومنزلددي لقيمددة 

 .المبل  الري لودع  بداية كل صهر
 .لسنة مع قيمة الجهاز الري لريد صراؤهالشرو: تساوي جملة الد عات نهاية ا
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 و علي  يجب أن:
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دج للواحدغ علا أن لدد ع الدثمن لدأرةع أقسداو  لا يدة  2000 لات لسعر  6اصترى صخب  :مثال

 .حدد  من القس  الثلا ي ,% 6لبداية المدغ   ذا كان سعر الئاةدغ هو 
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%  دي نهايدة  4لودع صخب بداية كل  لا ي مبللا  ابتا لمدغ سنتين لئاةدغ لسيطة معدلها  :مثال
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 الشرو: هو أن تتساوى جملة الد عات المتساوية مع المبل  الري بر يده نهاية السنة أي أن: 
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 إيجاد المعدل: ب(
دج سدددد بددد عات صددهرية  ابتددة لنهايددة المدددغ، قيمددة الواحدددغ منهددا  60000قددرض لقيمددة  :مثددال

 د عة. 12د: دج، أحسب سعر الئاةدغ المطبق إذا كان القرض قد سدد ب 5158.15
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% و حتدا يسددد القدرض  6صهر لمعدل  اةدغ  18دج لمدغ  40000اقترض صخب مبل   :مثال

( عندد دج 2100بتدة أول كدل صدهر لمعددل معدين )اتئق مع أحد البنوك أن يقوم ل لدداع د عدات  ا
دج. حددد سدعر الئاةددغ الدري يمنحد   2595.35  لسدداد القدرض قصدانتهار المدغ وجدد أن مدا لن

 البنب أياه؟
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IV) قرض لئاةدغ لسيطة و طرق  العملية:مئهوم استهلاك ال 
 ( مئهوم استهلاك القروض.1

و تسدترد البندوك القددروض  .للجدأ رجدال الأعمدال للاقتدراض مدن البنددوك لمواجهدة حاجيداته  الماليدة
عددن طريددق أقسدداو محددددغ و ددق خطددة لاسددتهلاك  التددي تمنحهددا أيدداه  مددع الئواةددد المترتبددة عليهددا

قد تسدد هره الأقساو علدا مددار  تدرات تمثدل أجدزار متسداوية مدن السدنة، كمدا قدد تسددد  .القرض
 نهاية كل سنة.

إضددا ة إلددا أقسدداو الاسددتهلاك للقددرض يسدددد المقترضددون الئواةددد المناسددبة. و مددن البدددلهي أن 
 لقرض.تتساوى جملة أقساو استهلاك القرض مع أ ل ا

و عليدد  يمثددل اسدددتهلاك القددرض قسدددطا يسدددد مدددن أ ددل القدددرض، و عنددد بلدددو  مجمددوع أقسددداو 
 استهلاك القرض المبل  الأ لي للقرض يكون المدلن قد و ا لالتزام   يما يخب تسدلد القرض.

و يكون اسدتهلاك القدرض لئاةددغ لسديطة إذا كاندت الئواةدد المسدددغ محسدوةة علدا أسداس قدانون 
و تسدتخدم طريقدة الاسدتهلاك هدره  .يطة أي أن الأ ل هو الري لنتج الئواةد لديق إلاالئاةدغ البس

 ملما كانت القروض الممنوحة قصيرغ الأجل.
 طرق استهلاك القروض: (2

 : تستهلب القروض عموما لطريقتين
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يسدد القرض حسب هره الطريقة بد عات متساوية تتضمن اسدتهلاك جدزر  : ا( طريقة الد عات الثابتة
 .ن القرض و الجزر الثاني لتسدلد  واةد الئترغ المنقضيةم

قسدداو متسدداوية ممددا حسددب هددره الطريقددة  لددت  اسددتهلاك القددرض لأ : ب( طريقددة الاسددتهلامات الثابتددة
 كل مرغ. ييجعل الد عات متليرغ. تتناقب الد عات بتناقب الئواةد المسددغ  

V ):قواعد طريقة الد عات الثابتة 
  اب:( المبدأ و الحس1

 ي ظدل اعتمداد هدره الطريقدة تكدون كدل الدد عات بدنئق القيمدة، كدل د عدة تشدمل جدزرا لاسدتهلاك 
و ددق هددره الطريقددة يجددب أن تسدداوي جملددة القددرض  ددي  إضددا ة للئواةددد المترتبددةالقددرض و قسددطا 

 نهاية مدغ القرض مجموع جمل التسدلدات المتمثلة  ي الد عات المتساوية.
( د عدات متسدداوية نهايددة كددل 6دج علددا أن يسدددد لسددتة ) 500000اقتددرض صددخب مبلد   مثدال:

% حدد قيمدة  9 لا ي لتصل مدغ القرض الإجمالية إلا سنة و نصش، إذا كان سعر الئاةدغ يمثل 
 الد عة الثابتة 

 . إن الجملة التي يجب أن يسددها المدلن هي:
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 يمكننا تصور التموقع الزمني للتد قات مقارنة بتاري  نهاية القرض 
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    ( )+=+= 45961200459120061200567500 VVV                                                
V=89546,35 

  :حساب استهلاك القرض( 2
يئتح البندب حسدالا لعميلد  مدن أجدل متالعدة عمليدة اسدتهلاك القدرض يجعدل الحسداب مددلنا لأ دل 

ا دة إلدا  واةدد كدل قسد  القرض و  واةده لكامل الئترغ، أما جانب  الداةن  تسجل ل  كل الأقساو إظ
 مد وع إلا غاية نهاية القرض، يطلق علا هرا الحساب جدول استهلاك القرض.

 .جدول استهلاك القرض الوارد لالمثال السابق
 البيان المبال  الداةنة  البيان المبال  المدلنة

500000 
67500 

 أ ل القرض
  واالقرض الكامل المدغ

89549.35 

10073.96 

89546.35 

8059.17 

89546.35 

6044.37 

89546.35 

4029.58 

89546.35 

2014.79 

89546.35 

 القس  الأول 
  واةد القس  الأول 

 القس  الثاني 
  واةد القس  الثاني

 القس  الثال 
  واةد القس  الثال  

 القس  الرالع
  واةد القس  الرالع
 القس  الخامق 

  واةد القس  الخامق
 القس  السادس
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جملددة الأقسدداو الثابتددة نهايددة  567499.95 نهاية المدغ جلة القرض 567500
 المدغ

 علا استهلاك القرض بد عات  ابتة: تطبيقات (3
  حساب الد عات الثابتة: ا(

علددا أن يسدددد  لدد  قيمتهددا  ددورا، أمددا لدداقي المبلدد   يسدددد لددأرةع  120000اصددتريت  لددة لقيمددة 
 % حدد قيمة الد عة. 6الئاةدغ هو  تد ع الأولا  ورا،   ذا كان سعر لا ية د عات  ابتة 

 جملة القرض                                                            
                                                                                                 83600 

 
 

 
 

 ية القرض جملة القرض نئس  أي:و علي  يجب أن تساوي جملة الد عات الثابتة نها
جملدددددددددددددددددددددددددددددددددددددة أ دددددددددددددددددددددددددددددددددددددل القدددددددددددددددددددددددددددددددددددددرض نهايدددددددددددددددددددددددددددددددددددددة المددددددددددددددددددددددددددددددددددددددغ:                                   
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 حساب أ ل القرض: ب(

دج، و أن معدددل  89546.35( د عددات  ابتددة قيمددة الواحدددغ 6إذا علمددت ان قرضددا يسدددد لسددتة )
 عددات نهايددة )د% و أن مدددغ القددرض هددي سددنة و نصددش، أحسددب أ ددل القرض. 9الئاةددددددددغ هددو 

 المدغ(
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 قيمة القرض يوم الشراء
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 إن جملة هره الد عات يجب أن تساوي جملة القرض نئس  لحلول نهاية القرض و علي :

                           =












 
+++













 
++













 
+ y

V
V

V
V

V
V 1200

09.
.........

1200

129.

1200

159.
 

    ( ) ( ) ( ) 65.5674994559.67110.537278
2

6015

1200
35.89546935.895466 +=







 ++=y 
                              ( ) +=+= CCCC 5.1310010065.567499

100
5.19.65.567499 

                                                                   
50000070.499999

5.113
65.567499 =C 

 حساب معدل الاقتراض: ج(
دج  89546.35دج سدد لستة د عات  ابتة  لا ية لقيمدة  500000إذا علمت ان قرضا لقيمة 

 )د عات نهاية المدغ( . للواحدغ   ن  يطلب منب تحدلد سعر الئاةدغ المستخدم
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 د ع الأقساو قبل استحقاقها: (4

قبل  جال استحقاقها و من      ن  يكون مطالبدا بدد ع  قد يئضل المدلن سداد ما علي  من أقساو
 قيمتها الحالية لالتاري  الري اختار أن يسدد  ي .
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 ( د عددات متسدداوية رةددع سددنوية6اقتددرض صددخب مبللددا مددن المددال علددا أن يسدددده لسددتة ) مثددال:
ت مدرغ دج، لكن  لعد سداد  لا ة منهدا قدرر سدداد لقيدة الدد عا 30000قيمة الواحدغ  لنهاية المدغ

إضدا ة إلدا الد عدة % حدد المبل  الري يسددده  6واحدغ مع الد عة الثالثة،   ذا كان سعر الئاةدغ 
 الثالثة .

و عليد   د ن جملدة هدره  Zنئترض أن القيمة الحالية لبداقي القدرض لعدد سدداد الد عدة الثالثدة هدو 
 القيمة الحالية عند نهاية القرض تساوي جملةالد عات المتساوية أي:
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لا ددة د عددات قددرر تلييددر الددد عات الباقيددة إلددا حسددب المثددال السددابق، و لعددد د ددع المدددلن لث :مثددال

 د عات صهرية  ابتة تمتد إلا نهاية المدغ،  ما هو مقدار الد عة الشهرية الثابتة. 
 
 
 
 
 

 : الشرو هو أن تساوي جملة القيمة الحالية للد عات الثلا ة المتبقية جملة الد عات الجدلدغ أي
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97.9950

18.9
99.91349 ==V 

VI) :قواعد طريقة الاستهلامات الثابتة 
  جدول استهلاك القرض: (1

اد أقسداو متسداوية مدن أ دل إذا اعتمدت هره الطريقدة  دي سدداد القدرض،  د ن المددلن للتدزم لسدد
لصددئة دوريددة، و و ددق هددره الطريقددة  لددالئترغ المنقضددةالقددرض  ددي كددل مددرغ مرا ددا إليهددا الئواةددد 

لتندداقب أ ددل القددرض لمقدددار  ابددت  ددي كددل د عددة أمددا الئواةددد المد وعددة  ددي كددل وحدددغ زمنيددة 
 زلية.  تتناقب بتناقب الأ ل المتبقا من القرض  ي كل مرغ لتشكل متوالية حسابية تنا

إن الحد الأول لمتوالية الئواةد الدورية لتمثل  ي  اةدغ الأ ل لوحددغ زمنيدة، أمدا أسداس المتواليدة 
 يتمثل  ي  اةدغ القس  الثابت لاستهلاك القرض، أما الحد الأخير لمتوالية الئواةد الدوريدة  يكدون 

 مساويا لأساس المتتالية الحسابية 
%، و قدد اتئددق علددا  9دج لسدعر  اةدددغ سددنوي  60000قتددرض صددخب مدن بنددب مبلدد  ا : مثدال

سداوية مضدا ا إليهدا  واةدد الأ دل غيدر المسددد مدن متسدلد القدرض لطريقدة أقسداو الاسدتهلاك الن
 سنوات. 5مبل  القرض، أما مدغ القرض  تبل  

قس  الاستهلاك الثابت=  :              الحل
5

 دج =6000012000
 )الوحدغ: دج(                      جدول استهلاك القرض                         
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 إيجاد جملة الئواةد المد وعة إلا غاية استهلاك القرض. (2
 

                   
 

 : و قا لمثالنا السابق   ن

جملة الئواةد 
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  ل القرض إذا علمت لاقي العوامل:إيجاد أ (3

د عدات سدنوية لئاةددغ لسدديطة  (5% يسددد لخمدق ) 9إذا علمدت أن قرضدا حصدل لمعددل  : مثدال
دج،  16200مجموع الئواةد المد وعدة هدو أن تتساوى  يها أقساو الاستهلاك السنوية، و علمت 

 أحسب أ ل القرض.
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 )فائدة القرض + فائدة الاستهلاك الثابت( عدد التسديدات                      

 = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ جملة الفوائد  
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